

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 103 (2124)

ЧЕТВЕРГ, 7 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Не снижать под'ем, увеличивать темпы работы

Предмайское социалистическое соревнование и первомайские дни, проведенные повсеместно с новым трудовым подъемом, еще раз дали яркое доказательство единства нашего народа, преданности его советскому правительству и коммунистической партии, его готовности завершить в 1942 году разгром врага.

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, воспринятый нами, как боевая программа действий, воспламенил еще больше патриотизм трудящихся, мобилизовал их на новые победы на всех фронтах—боевом, производственном и посевном.

Патриотизм проявляется не только в чувствах, в речах и лозунгах, но и в живом конкретном деле помощи фронту. И совершенно правильно поступили коллектив нашего передового предприятия—Трикотажной фабрики, который на первомайском митинге по-фронтовому откликнулся на боевой приказ вождя, взяв на себя целый ряд новых социалистических обязательств по долгосрочному выполнению полугодовой программы, по увеличению выпуска продукции 1-го сорта, по снижению себестоимости изделий и т. д.

Именно так—по-деловому, по-стахановски, по-боевому—мы и должны отвечать на приказ Наркома Обороны. Не снижать, а увеличивать все возрастающие темпы работы! Неутомимо искать и находить новые пути и средства к увеличению производительности труда! Шире передавать достигнутый передовиками опыт, сделав его достоянием всех.

Но, отыскивая новое, нужно не забывать об основном в производстве: неуклонно выполнять решения XVIII партконференции, точно намечившие основы нашей борьбы за высокую производительность труда.

Борьба за график, за ритмичность была, есть и будет основой нашей производственной работы. Между тем, об этом у нас часто забывают. На той же Трикотажной фабрике наблюдается скачкообразность в выполнении той или иной вязальщицей ежедневного плана. Не может человек, работая с равномерной нагрузкой, в один день давать только 70 процентов плана, а на другой—140. А это можно часто наблюдать у фанговщиц. Здесь дело—в необеспеченности сырьем, в качестве шпал.

Комсомольцы и старые кадровики Механического завода превосходно провели предмайское соревнование, но сейчас они поневоле снижают темпы работы, так как завод терпит перебой в топливе. Хозяйственникам следовало бы заранее предвидеть затруднения и предотвратить их.

План это тот же боевой приказ. И отвечают за него все—не только директор, инженеры, мастера, стахановцы, но и не в меньшей степени—снабженцы, профсоюзные и партийные работники. Инициатива, подвижность, деловая изворотливость и хозяйственное предвидение—вот, что поможет борьбе за план, за бесперебойную работу.

Соревнование не только у станков, а во всех ячейках производства—вот, что должно лечь основой в закреплении трудового под'ема, в увеличении помощи фронту.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 6 мая

В течение ночи на 6-ое мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

* * *

В ожесточенных уличных боях в одном из населенных пунктов (Калининский фронт) бойцы под командованием т. Рудакова уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, два орудия, два миномета, один танк и взорвали склад с боеприпасами. На другом участке фронта наши кавалеристы выбили противника из трех населенных пунктов.

* * *

Ночью разведывательная группа противника пыталась проникнуть в расположение наших частей, действующих на Западном фронте. Обнаружив вражеских разведчиков, наши бойцы открыли ружейно-пулеметный и минометный огонь и вынудили немцев отойти на исходные позиции. На поле боя осталось 60 убитых гитлеровцев.

* * *

Группа наших бойцов, проникнув в тыл врага, минировала железнодорожный мост. Проходивший воинский эшелон противника потерпел крушение. Убито и ранено свыше 150 гитлеровцев.

* * *

13 наших снайперов во главе с поллитруком Сергеевым за 3 дня истребили 65 немецких солдат и офицеров. Красноармейцы т.т. Ковалев и Токарев уничтожили по 8 гитлеровцев.

* * *

Отряд орловских партизан под командованием товарища С. пустил под откос железнодорожный состав с немецкими солдатами и офицерами. На другой день партизаны сожгли вражеский танк и взорвали железнодорожное полотно на протяжении 200 метров.

* * *

Ниже публикуются выписки из дневника немецкого унтер-офицера Карла Кемпера:

«3 апреля. Утром русские решительно пошли вперед. Возле меня один наш солдат был ранен, другой убит.

4 апреля. Русские опять продвину-

лись вперед. Это просто удивительно, с каким напором они наступают. Мы совсем лишены сна. В отделении еще несколько убитых.

7 апреля. Утром все было спокойно. Вдруг в половине дня начала бить русская артиллерия. Сразу 4 прямых попадания в наши позиции. Много раненых и убитых. Георг Берг ранен осколком. Многие солдаты перепугались насмерть, побросали винтовки и убежали в лес».

* * *

Наши бойцы, продвигаясь вперед, обнаружили тяжело раненого красноармейца Стевельбука. Придя в себя, он рассказал следующее: «Я вместе с группой красноармейцев, выполнив боевое задание, возвращался в свою часть. Неожиданно нас обстреляли замаскированные пулеметы противника. Я и еще 4 моих товарищей были тяжело ранены. Немцы настigli нас и учинили жестокую расправу. Одному раненому красноармейцу гитлеровцы прикладом разможили голову, троих бойцов долго пытали, а потом пристрелили из пистолетов. Меня немецкий офицер избил, а потом выстрелил в упор. Я потерял сознание».

* * *

Положение в Финляндии обостряется с каждым днем. Надвигающаяся катастрофа вызвала тревогу и растерянность среди финских властей и подручных Гитлера. Так, финский министр Пеккала на днях заявил: «Наши экономические затруднения весьма серьезны, особенно с продовольствием... Посадочного картофеля в Финляндии пока нет. Проведению весеннего сева у нас препятствует больше всего отсутствие рабочей силы. По этой же причине срывается сплав леса». Газета «Вазебладет» признает наличие в стране «скрытой оппозиции против правительства». Газета «Сатакуннан-Канса» мечет гром и молнии против тех, кто говорит о мире и предлагает «поступить с людьми, сеющими пессимизм, неуверенность и недовольство, как с агентами врага».

РАБОТАЯ ПО-ВОЕННОМУ ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Стахановским трудом встречал колхоз «Ударник» Наугольповского сельсовета день 1 Мая.

Мужчины вышли на пахоту, подымали тяжелую, пропитанную вешними тальми снегами, землю. Женская бригада трудилась в парниках. Подростки дружной веселой ватагой рассыпались по полю, разбрасывали и разбивали комья слежавшегося навоза.

Этой весной у колхозников—одна мысль: сев должен быть проведен в самые сжатые сроки—по-военному! Ни на минуту нельзя забывать, что тыл должен обеспечить все нужды фронта, помочь Красной Армии скорее добиться полной победы над фашистской гадюгой, напавшей на нашу советскую землю.

Колхоз «Ударник» задолго до сева полностью подготовил свой семенной фонд. Он должен засеять 17 гектаров зерновыми, 24 гектара картофеля, 10 гектаров овощными культурами. 12 тонн картофеля уже заложены на яровизацию. Сверх установленного плана, по общему, единодушному желанию всех членов артели, колхоз засеивает в фонд обороны 1,5 гектара овса.

В парниках колхоза бригада овощеводов заботливо ухаживает за рассадой капусты и помидоров, подготавливает большой колхозный огород. Капустной рассады нужно на 6 гектаров, помидорной—на 0,5 гектара. 1,5 гектара колхоз отводит под свеклу и один—под морковь.

Наступила горячая пора для ударников сельского хозяйства. Каждый день, проведенный в упорной борьбе за новый урожай,—это мощный удар по врагу. Недаром, изучив постановление партии и правительства об обязательной выработке минимума трудодней, члены колхоза «Ударник» (председатель тов. Байков), все как один заявили:

—Приветствуем постановление Партии и Правительства, заверяем, что среди нас не будет ни одного колхозника, не выработавшего минимума трудодней.

Е. Швецова.

Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами. Сейчас самое время приступить к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет.

Надо особенно внимательно следить за посеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается чрезвычайно коротким—2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и корка еще не образовалась на поверхности.

Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» поперек рядов. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера—подкормка озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозницы тов. Богацкой из колхоза «Комсомолец», Курской области, получило благодаря боронованию и подкормке озимых 73½ центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницы, с этой мастерицы высоких урожаев, со звеновой Богацкой! Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. ШАПОВАЛ,
старший агроном Наркомзема СССР.

